

**19. számú előterjesztés**

Minősített többség – határozati javaslat 1. pontja  
Egyszerű többség – határozati javaslat 2. pontja

**ELŐTERJESZTÉS**

**Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének  
2019. április 25-i rendes ülésére**

**Tárgy:** A Dombóvár és Környéke Kistérségi Ivóvízminőség-javító Társuláshoz kapcsolódó döntések

**Előterjesztő:** Szabó Loránd polgármester

**Készítette:** Önkormányzati Iroda  
Jegyző

**Tárgyalta:** Pénzügyi és Gazdasági Bizottság

**Tanácskozási joggal meghívott:** -

**Készítő részéről ellenőrizte:**  
dr. Szabó Péter jegyző

**Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:**  
Kovács Gyula irodavezető, Pénzügyi Iroda

**Törvényességi szempontból ellenőrizte:**  
dr. Szabó Péter jegyző

## **Tisztelt Képviselő-testület!**

A Dombóvár és Környéke Kistérségi Ivóvízminőség-javító Társulás – a továbbiakban: Társulás - meghatározott céllal, a kistérségi ivóvízminőség javítás céljából jött létre Dombóvár Város Önkormányzata és 12 további, környékbeli települési önkormányzat részvételével. Az ivóvízminőség-javító programot a Társulás közel 2,4 milliárd Ft összegű KEOP támogatás felhasználásával 2016-ra megvalósította. Ezt követően 2017 folyamán (a törvénynek és a társulási megállapodásban írtaknak megfelelően, határidőben, minősített többséggel meghozott képviselő-testületi határozatok alapján) elvileg kivált a társulásból 12 önkormányzat, és annak 2018. január 1-jétől csak Dombóvár Város Önkormányzata maradt a tagja. Ez az „egyszemélyes társulás” így jogilag a Kormányhivatal álláspontja szerint elfogadható és jogi személyként létezhet. A törvényességi felügyeletet gyakorló szerv szerint ebben az esetben a Társulás működtetése tekintetében a Polgári Törvénykönyv egyszemélyes gazdasági társaságra vonatkozó rendelkezéseit (Ptk. 3:112. § (3) bekezdés) kell alkalmazni, és ebben az esetben Dombóvár Város Önkormányzata az egyedüli tag.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (Mötv.) 87-95. §-ai rendelkeznek a helyi önkormányzatok társulásairól. A megszűnés eseteit a 91. § tartalmazza. Mivel olyan megszűnési ok nincs, hogy a tagok száma egyre csökken, így ez alapján a helyi önkormányzatok által létrehozott társulás elvileg egy taggal is tovább működhet. A problémát az okozza, hogy a kiválás bejelentése és a Társulást 2017. őszén még képviselő alelnök Pintér Szilárd lemondása óta a Társulás semmilyen tevékenységet nem folytat, vagyis működésképtelen.

A Magyar Államkincstár (MÁK) törzskönyvi nyilvántartásában a 12 önkormányzat kilépése nem került átvezetésre. Tehát hiába történt meg a 12 önkormányzatnál határidőben (2017. július 1-je előtt) a jogszabályi feltételeknek megfelelő kilépési nyilatkozat elfogadása, ha az bejegyzésre alkalmas kérelemmel együtt nem került benyújtásra az Államkincstárhoz. Mindennek lebonyolítása a Társulási Tanács képviselőre jogosult feladata lett volna, az pedig 2017. november végéig Pintér Szilárd, Csikóstóttós Község Önkormányzatának polgármestere volt. Jogi szempontból nézve a Társulás a mai napig az eredeti 13 taggal működik. Jogosak a törvényességi felügyeleti szervek jelzései és bírságai, amelyeket a törvényes működés hiányában, annak helyreállítása érdekében tettek. A MÁK álláspontja az, hogy a törzskönyvi nyilvántartás szempontjából a kiválásra ezidáig nem került sor.

Az Irányító Hatóság (IH) álláspontja szerint a KEOP-1.0.3-09-11-2013-0035 számú projekt támogatási szerződése értelmében a Társulásból a tagok kiválására alapos indokkal, a törvényességi felügyeleti a szervvel és az IH-val történt egyeztetést követően van lehetőség. Ezek az egyeztetések nem történtek meg (dokumentálva nincsenek), így a MÁK és az IH álláspontja a vizsgált iratok alapján egyező abban, hogy a Társulás változatlanul az alapítói létszámmal (13 tag) működik. Ha az ügyben további intézkedések nem lesznek, úgy a projekt fenntartási kötelezettségének teljesítéséig (a projekt tényleges befejezésétől, 2016. 05. 12-től számított 5 évig, tehát 2021. 05. 11-ig) a társulás az eredeti létszámmal lesz nyilvántartva, de működni nem tud, mivel 2017. november 30-a óta nincs olyan személy, aki képviselné, és a Társulási Tanács sem tud ülésezni.

Ahhoz, hogy a Társulás ismét működőképesé váljon, és a projekt fenntartási időszakából hátralévő további 2 évben a folyamatos, ismételt bírságot elkerülhessük, szükséges a Társulás átalakítása, a kiválások pótlólagos bejegyeztetése a Magyar Államkincstárnál. A Pénzügyi Iroda kimutatása szerint az állami kormányzati szervek (MÁK, Kormányhivatal) eddig 16.500.000,- Ft bírságot szabtak ki, illetve a kilépett tagönkormányzatok a 2015. évre 3.101.706,- forint hozzájárulással tartoznak a társulásnak. Tavaly október óta a MÁK Dombóvár Város Önkormányzatát is bírságolja a költségvetéssel kapcsolatos adatszolgáltatások elmulasztása miatt (a kiszabott bírság összege eddig 1.500.000,- forint). Valamennyi esetben kérelmet nyújtottunk be a bírság összegének mérséklése érdekében, illetve az első határozat ellen bírósági felülvizsgálati eljárást kezdeményeztünk, amely eljárás folyamatban van.

Mindezek érdekében szükséges a Társulási Megállapodás módosítása, valamint a tagok kiválásának bejegyzésére vonatkozó kérelem. A Társulási Megállapodás módosítását annak elfogadását követően egységes szerkezetbe kell foglalni és ezt is csatolni kell a MÁK felé megküldendő változás bejegyzési kérelemhez. Az egyedül tagnak maradó Dombóvár Város Önkormányzatának több személyt kell delegálnia a Társulási Tanácsba, hogy az ülésezni tudjon. A javaslat személyemen kívül további két tag delegálása, akik a mihamarabb összehívásra kerülő társulási tanácsi ülésen maguk közül elnököt és alelnököt választanak. A delegáltak személyére – akik csak képviselő-testületi tagok lehetnek – az ülésen kívánok javaslatot tenni.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testülettől az alábbi határozati javaslat elfogadását.

### **Határozati javaslat**

#### **a Dombóvár és Környéke Kistérségi Ivóvízminőség-javító Társulás társulási megállapodásának módosításáról, valamint újabb tagok delegálásáról a Társulási Tanácsba**

1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete elfogadja a Dombóvár és Környéke Kistérségi Ivóvízminőség-javító Társulás társulási megállapodásának módosítását a melléklet szerint.
2. A Képviselő-testület megerősíti Szabó Loránd polgármesternek a Dombóvár és Környéke Kistérségi Ivóvízminőség-javító Társulás Társulási Tanácsba való delegálását, valamint rajta kívül a Társulás Társulási Tanácsába ..... és ..... képviselőt delegálja.

**Határidő:** 2019. május 10. – a módosított társulási megállapodás aláírására

**Felelős:** Polgármester

**Végrehajtásért felelős:** Jegyző

Szabó Loránd  
polgármester

# A DOMBÓVÁR ÉS KÖRNYÉKE KISTÉRSÉGI IVÓVÍZMINŐSÉG-JAVÍTÓ TÁRSULÁS

## Társulási Megállapodásának 5. számú módosítása

A Dombóvár és Környéke Kistérségi Ivóvízminőség-javító Társulás - a 2017. 07. 12. napján kelt, 4. számú módosítással egységes szerkezetbe foglalt - Társulási Megállapodását az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 8/A. §-a alapján – Attala Község Önkormányzat 41/2017. (VI. 28.) számú határozatára, Csibrák Község Önkormányzata 31/2017. (VI. 28.) számú határozatára, Csikóstöttös Község Önkormányzata 37/2017. (VI. 28.) számú határozatára, Csoma Község Önkormányzata 66/2017. (VI. 28.) számú határozatára, Dalmand Község Önkormányzata 35/2017. (VI. 19.) számú határozatára, Döbrököz Község Önkormányzata 60/2017. (VI. 19.) számú határozatára, Gyulaj Község Önkormányzata 56/2017. (VI. 21.) számú határozatára, Kapospula Község Önkormányzat 25/2017. (VI. 28.) számú határozatára, Kaposszekcső Község Önkormányzata 55/2017. (VI. 27.) számú határozatára, Kocsola Község Önkormányzata 34/2017. (V. 29.) számú határozatára, Kurd Község Önkormányzata 32/2017. (VI. 28.) számú határozatára, Szabadi Község Önkormányzata 62/2017. (VI. 28.) számú határozatára figyelemmel – a következők szerint módosítom:

1. A Társulási Megállapodás I. Általános rendelkezések fejezet 4. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

*„4. A Társulás tagjai, azok székhelye és képviselője:*

*Dombóvár Város Önkormányzata, 7200 Dombóvár, Szabadság utca 18., képviseli: Szabó Loránd polgármester.”*

2. A Társulási Megállapodás IV. A Társulás tagsági viszonyai fejezet 4-10. pontjai hatályukat veszítik a további szerkezeti egységek számozásának értelemszerű megváltozásával.
3. A Társulási Megállapodás V. A Társulás szervei fejezet 1. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

*„A Társulás döntéshozó szerve a 3 főből álló Társulási Tanács. amely az alapító egyedüli tag képviselő-testülete által delegált 3 tagból áll. A Társulási Tanács minden tagja egy szavazattal rendelkezik. A Társulási Tanács döntése a Társulás munkaszervezetével való közléssel válik hatályossá.”*

4. A Társulási Megállapodás VII. A Társulás költségvetése, vagyona fejezet 4-5. pontjai elhagyásra kerülnek a további szerkezeti egységek számozásának értelemszerű megváltozásával.

5. A Társulási Megállapodás XIV. Záró rendelkezések fejezet 2-3. és 5-6. pontjai hatályukat veszítik a további szerkezeti egységek számozásának értelemszerű megváltozásával.
6. A Társulási Megállapodás 1. számú mellékletébe foglalt táblázat 1., 2., 3., 4., 5., 7., 8., 9., 10., 11., 12., 13 sorai hatályukat veszítik a további szerkezeti egységek számozásának értelemszerű megváltozásával.

Kelt: Dombóvár, 2019. 04. ...

P.H.

---

Szabó Loránd  
polgármester  
Dombóvár Város Önkormányzata

## **ZÁRADÉK**

A társulási megállapodás módosítása az egyedüli tag Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének minősített többséggel hozott határozatával, az önkormányzatot képviselő polgármester aláírásával lép hatályba.

A módosítás Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a

.../2019. (IV. 25.) Kt. határozattal elfogadta.